
QCM de Problèmes économique et sociaux avec 
Corrigé

Les réponses justes sont cochées.     

1- La croissance intensive c’est :
a. L’augmentation de la taille de l’entreprise.
b. L’augmentation de la productivité. X
c. Augmentation de la quantité des facteurs de production.
d. Augmentation de la production. X
e. Baisse des coûts de production. X

2- Les manifestations d’une politique 
d’industrialisation :
a. Le taux de croissance du secteur industriel est supérieur au taux de croissance 
de l’économie. X
b. Augmentation des exportations de produits agricoles.
c. Baisse du déficit budgétaire. X
d. Le taux de croissance du secteur industriel est inférieur au taux de croissance 
de l’économie.
e. Croissance de l’emploi dans le secteur industriel est supérieure à celle du 
secteur agricole. X
f. Augmentation du chômage déguisé agricole.
g. La croissance de l’économie ne suit plus les fluctuations de la production 
agricole. X 

3- Quels sont les effets du financement de la 
croissance par une épargne préalable ?
a. Déficit budgétaire.
b. Chômage.
c. Manque de liquidité. X
d. Déséquilibre macroéconomique.
e. Ralentissement de la croissance. X



4- Le développement du potentiel industriel 
s’accompagne de la productivité du travail qui se
caractérise par :
a. L’inflation.
b. Eco interne d’échelle. X
c. Les licenciements.
d. Economie externe d’échelle. X
e. Réduction du chômage déguisé. X
f. Déficit budgétaire.

5- Le financement de la croissance fait appel à 
deux formes de financement :
a. Par des empreints. X
b. Par des dons.
c. Par le marché financier.
d. Création monétaire.
e. Par des subventions. X

6- Les effets de l’inflation sur les principales 
variables économique ; (entourer la ou les
réponses justes).
a. La nature d’effet de l’inflation sur l’activité économique : effet en valeur ; effet 
en volume ; les
deux effets en même temps.
b. La variabilité des prix relatives : oui ; non.
c. La détention d’encaisses monétaires : baisse ; augmente ; aucun effet.
d. La compétitivité en économie ouverte : baisse ; augmente ; aucun effet.

7- Le chômage déguisé correspond à une situation
de : (cocher la ou les réponses justes)
a. Perte d’emploi.
b. De sous-emploi. X
c. D’un emploi avec une productivité marginale différente de zéro.
d. D’un chômeur sans travail.

8- La conception néoclassique du chômage se base
sur : (cocher la ou les réponses justes).



a. Le chômage résulte de l’existence d’un marché d’emploi ne répondant pas aux 
mécanismes de
l’offre et de la demande. X
b. Déséquilibre sur le marché de l’emploi.
c. Le chômage est naturel.
d. Le chômage est de court terme.

9- La conception keynésienne du chômage se base
sur les principes suivants : (cocher la ou
les réponses justes).
a. Les mécanismes du marché de travail sont différents de ceux du marché des 
biens et
services.
b. Le prix du travail est élastique.
c. L’offre de travail par rapport aux prix est rigide. X
d. Le chômage est régulé par le salaire.
e. Le chômage est régulé par le niveau d’activité anticipé. X
f. Le chômage est de type structurel.

10-La théorie quantitative de la monnaie lie deux 
grands agrégats économiques. Est-ce :
a. Le chômage et l’inflation.
b. Le taux d’intérêt et l’inflation.
c. La masse monétaire et l’inflation. X

11-Une augmentation du salaire peut conduire à 
…
a. une hausse de l’offre de travail en raison d’un effet revenu.
b. Une hausse de la demande de travail.
c. Une hausse de l’offre de travail en raison d’un effet de substitution. X
d. Une hausse du temps de loisir en raison d’un effet de substitution.

12-La quantité de monnaie est exogène, si un 
excès de masse monétaire apparaît cela est dû
à :
a. Thésaurisation.
b. Augmentation de l’offre. X
c. Augmentation de la demande.



d. Création monétaire. X
e. Transfert de capitaux étrangers. X
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